
 

 

 

       
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 16/11/2021 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
 

ΘΕΜΑ: «Διαφορετική στάση της Γερμανίας και της Ε.Ε. προς την Πολωνία ως προς το 
λαθρομεταναστευτικό και άκρως διαφοροποιημένη ως προς την Ελλάδα επί του 
ιδίου ακριβώς ζητήματος» 

 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ανέγραψε η ιστοσελίδα του Διαδικτύου «Infognomon Politics», την 10η Νοεμβρίου 2021: 

«Η Γερμανία τάσσεται υπέρ της επιβολής νέων κυρώσεων της Ε.Ε. σε βάρος της Λευκορωσίας, 

τόνισε χθες ο Γερμανός υπηρεσιακός Υπουργός Εξωτερικών Χάικο Μάας, κατηγορώντας τον κ. 

Λουκασένκο ότι, εκμεταλλεύεται χιλιάδες μετανάστες, τους οποίους προωθεί στα σύνορα με την 

Πολωνία. “Θα επιβάλλουμε κυρώσεις σε όλους όσους συμμετέχουν στη στοχευμένη εμπορία 

μεταναστών”, ανέφερε ο κ. Μάας, σε ανακοίνωση Τύπου που δημοσιοποίησαν οι Yπηρεσίες του, 

προειδοποιώντας ότι η Ε.Ε. εργάζεται για να “επεκτείνει και να ενισχύσει τις κυρώσεις σε βάρος 

του καθεστώτος Λουκασένκο”. Περαιτέρω, αναφέρθηκε: “Ο Λουκασένκο πρέπει να 

συνειδητοποιήσει ότι οι υπολογισμοί του δε θα έχουνε κανένα αποτέλεσμα”, πρόσθεσε, 

χαρακτηρίζοντας “φρίκη” την κατάσταση στα λευκορωσικά σύνορα. Ο κ. Μάας κατηγόρησε τον 

Λουκασένκο, πως προκαλεί μια “επικίνδυνη” κατάσταση, από την οποία “δεν υπάρχει καμία 

διέξοδος για τον ίδιο”. Συγκεκριμένα, ανέφερε: “Κανένας δεν πρέπει να επιτρέπεται να συμμετέχει 

ατιμώρητα στις απάνθρωπες ενέργειες του Λουκασένκο”, προειδοποιώντας ότι: “είμαστε έτοιμοι 

ως Ε.Ε. να εγγυηθούμε πως θα υπάρξουν συνέπειες”».  

 

Αν στις ανωτέρω δηλώσεις του Γερμανού υπηρεσιακού Υπουργού Εξωτερικών, κ. Μάας, 

αφαιρέσουμε τις λέξεις «Λουκασένκο» και «Λευκορωσία» και τις αντικαταστήσουμε με τις 

«Ερντογάν» και «Τουρκία», αποτυπώνεται ακριβώς η ίδια κατάσταση. Η Γερμανία, όμως και η 

Ε.Ε., ποτέ δεν εξέδωσαν παρόμοια ανακοίνωση και απειλή επιβολής κυρώσεων εναντίον της 

Τουρκίας, ούτε καν στα γεγονότα του Μαρτίου του 2020, στον Έβρο. «Τι έτι χρείαν έχομεν 

μαρτύρων», με την ανωτέρω δήλωση, περί του ότι η Γερμανία και η Ε.Ε χρησιμοποιούν άλλα 

μέτρα για τον Λουκασένκο και την Λευκορωσία και άλλα μέτρα για τον Ερντογάν και την Τουρκία, 

επί του ιδίου ακριβώς θέματος; Πλέον τούτου, ο εκπρόσωπος της πολωνικής συνοριοφυλακής 

δήλωσε ότι: «… αρκετοί μετανάστες οδηγήθηκαν πίσω στη λευκορωσική Επικράτεια», δηλαδή,  

έγιναν επαναπροωθήσεις για τις οποίες, η Γερμανία, ο γερμανικός Τύπος, διεθνείς οργανισμοί, η 

Επίτροπος κ. Ίλβα Γιόχανσον, ο ΣΥΡΙΖΑ, η Ολλανδή δημοσιογράφος με το κόκκινο καπέλο κλπ., 

δεν προέβαλαν ουδεμία διαμαρτυρία, ούτε απείλησαν με προσφυγή σε διεθνή δικαστήρια, 

σχετικές διαμαρτυρίες όμως, αναγκάσθηκε να διερευνήσει με 15 εισαγγελείς μετά από σχετικές 

ανυπόστατες κατηγορίες η χώρα μας. Σε αυτό το σημείο, λοιπόν, έχουμε πλήρη μεροληψία των 

ευρωπαϊκών θεσμών εναντίον της Ελλάδος. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1356

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/11/2021



 
 
 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Με την επικείμενη επιβολή και νέων μέτρων εναντίον της Λευκορωσίας, προτίθεσθε να 
ζητήσετε την επιβολή των ίδιων ακριβώς μέτρων και εναντίον της Τουρκίας, αφού πρόκειται περί 
του ιδίου ακριβώς προβλήματος, χωρίς την ελάχιστη παρέκκλιση στις θεματικές λεπτομέρειές 
του; 
 
2. Στις «καταγγελίες» περί ψευδών επαναπροωθήσεων και επί όσων θα προκύψουν στο μέλλον, 
οι οποίες εξυπηρετούν αποκλειστικά και μόνον την Τουρκία, θα υποδείξετε την Πολωνία ως 
παράδειγμα επαναπροωθήσεων με το εύλογο ερώτημα, «γιατί τηρείται από τους Ευρωπαϊκούς 
θεσμούς “σιγή ιχθύος” για τις σχετικές πρωτοβουλίες αυτής της χώρας, αλλά αντιθέτως, 
κατηγορείται αποκλειστικά και ψευδώς η Ελλάδα για τους ίδιους χειρισμούς»; 
 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 




